Körper 3 – Kegel
MathematiX 4 – Übungsaufgaben – Level 2

1
Berechne das Volumen eines Kegels, bei dem der Radius r und die Mantellinie s gegeben sind! 
Ermittle zuerst mithilfe des pythagoreischen Lehrsatzes die Kegelhöhe h:

a) r = 8 cm; s = 20,8 cm
b) r = 30 cm; s = 34 cm
c) r = 36 mm; s = 111 mm

2
Von einem Kegel sind der Radius r bzw. der Durchmesser d und die Höhe h gegeben.
Berechne die Mantellinie s und den Inhalt der Mantelfläche!

a) r = 33 cm; h = 56 cm
b) d = 41,6 cm; h = 39 cm
c) d = 13 cm; h = 72 mm

3
Berechne die fehlenden Größen!
	
	Radius r
	Höhe h
	Mantellinie s
	Volumen V
	Oberfläche O

	a)
	
	28 cm
	53 cm
	
	

	b)
	99 mm
	2 cm
	
	
	

	c)
	4,8 m
	
	7,3 m
	
	

	d)
	
	180 mm
	183 mm
	
	


4
Ein Aluminiumkegel hat einen Durchmesser an der Grundfläche von 9,6 cm.

Die Länge der Mantellinie beträgt 14,8 cm.

Berechne die Masse dieses Kegels, wenn die Dichte von Aluminium 2,7 g/cm³ ist!
5
Von einem Kegel kennt man den Umfang der Grundfläche und seine Mantellinie s.

Berechne den Oberflächeninhalt des Kegels:

a) u = 75,4 cm; s = 28 cm
b) u = 8,8 m; s = 2,7 m
6
Der Umfang eines kegelförmigen Dachs beträgt 17,6 m. Die Dachhöhe ist 4,5 m.
Berechne die Dachfläche!

7
Berechne die Höhe des Kegels!

a) V = 9 080 cm³; r = 17 cm
b) V = 1 007 cm³; r = 8,6 cm
c) V = 46 m³; d = 9,2 m

8
Wie groß ist der Radius eines Kegels, dessen Rauminhalt und Höhe gegeben sind?

a) V = 25 dm³, h = 38,2 cm
b) V = 0,2 m³, h = 45,2 cm

9
Ein 8 kg schwerer Eisenkegel hat 14 cm Durchmesser an der Grundfläche. Die Dichte von Eisen ist 7,8 g/cm³.
Wie hoch ist dieser Kegel? 
10
Ein 6,2 cm hoher Bleikegel hat eine Masse von 496 g. Blei weist eine Dichte von 11,3 g/cm³ auf. Welchen Durchmesser hat dieser Kegel?
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11
Aus einem Würfel mit der Kantenlänge a = 20 cm soll ein möglichst
großer Kegel gedreht werden.


a) Welches Volumen hat dieser Kegel?


b) Wie groß ist der Oberflächeninhalt dieses Kegels?

12
Aus einem Eisenquader (l = 40 cm, b = 25 cm, h = 15 cm) soll ein Kegel gegossen werden.

a) Der Durchmesser des Kegels soll der Länge des Quaders entsprechen.


Berechne seine Höhe!

b) Berechne den Durchmesser des Kegels, dessen Höhe gleich der des Quaders sein soll!








































